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                                     OR. 0002. 31 .2013 
 

Protokół Nr XXXI /2013 
z XXXI Sesji Rady Miejskiej  w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 28 maja 2013r. 
 

 
Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 21.    
Godzina rozpoczęcia: 10.00 
Spóźniony usprawiedliwiony:  Piotr Miszczak  

 
Ad. 1   

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 
witając radnych i zaproszonych gości.   
 
Ad. 2 

 Na podstawie obecności 20 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                  
( listy obecności stanowią zał. nr 1 ) 
 
Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi  zał. nr 2., 
po czym wniósł o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
wykorzystanie herbu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w odznace pamiątkowej 
Wojskowego Ośrodka Medycyny Prewencyjnej Modlin  - jako pkt. 16. 
 Wniosek został przyjęty jednogłośnie.  

 
Porządek obrad po wprowadzeniu zmiany został przyjęty jednogłośnie i brzmi 

następująco:  
 
1. Otwarcie Sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z XXX Sesji Rady Miejskiej. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2012. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium                    
z tytułu wykonania budżetu za rok 2012.   

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki na rok 2013. 

9. Informacja na temat pozyskiwania środków zewnętrznych. 
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10. Informacja na temat obchodów Dni Nowego Dworu Mazowieckiego oraz Dnia 
Dziecka. 

11. Informacja Burmistrza Miasta nt. spółek gminnych: ZWiK, ZEC, ZBK, Energetyka.  

12. Informacja Sanepidu o zagrożeniach na terenie miasta.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie w roku 2013 wkładu 
własnego na realizację przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nowym Dworze 
Mazowieckim projektu systemowego pn. „Lepsza przyszłość” 
współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, 
Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1. Rozwój                            
i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Nowy 
Dwór Mazowiecki w 2013 roku.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
stanowiącej własność osób fizycznych. ( ul. Graniczna ) 

16. Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu Miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki w odznace pamiątkowej Wojskowego Ośrodka Medycyny 
Prewencyjnej Modlin. 

17.  Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 
18. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 
19. Interpelacje i zapytania radnych. 
20. Sprawy różne. 
21. Zamknięcie sesji.  
 
 
Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z  XXX Sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami nie 
zgłoszono uwag do protokółu z XXX Sesji Rady Miejskiej, a następnie poddał 
wniosek o jego przyjęcie. 

Protokół Nr XXX z Sesji Rady Miejskiej w dniu 26 kwietnia 2013r. został 
przyjęty jednogłośnie.  
 
 
Ad. 5 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2012. 

Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania przedłożonego przez Burmistrza 
Miasta, wysłuchano więc opinii merytorycznych komisji Rady Miejskiej. Wszystkie 
komisje zaopiniowały wykonanie budżetu za 2012r. pozytywnie.    
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Odczytana Uchwała Nr XXXI/ 363 /13 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za rok 2012 
została podjęta przy 3 gł. – wstrzym. się.  ( zał. nr 3 stanowią: uchwała oraz 
Zarządzenie Nr 51/2013 Burmistrza Miasta z dnia 25 marca 2013r.) 

 

Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium                     
z tytułu wykonania budżetu za rok 2012.   

Obecnych radnych – 21, przybył Piotr Miszczak.  
 

Skarbnik Miasta – Anna Palczowska zapoznała radnych z Uchwałą Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie   Nr Ci.137.2013 z dnia 
24 kwietnia 2013r., zawierającą pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza 
Miasta sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012r.  

 
Z kolei Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Ryszard Brzeziński odczytał 

Uchwałę Komisji  Nr 3.2013 z dnia 07 maja 2013r. , w której Komisja Rewizyjna 
wydaje  pozytywną  opinię o wykonaniu budżetu miasta za 2012 rok i wnioskuje               
o udzielenie Burmistrzowi Miasta Nowy Dwór Mazowiecki absolutorium z tego 
tytułu.  

  W uzasadnieniu do uchwały Komisja Rewizyjna stwierdza, że  rozpatrzyła 
przedłożoną przez Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki dokumentację,                         
a w szczególności: 

 sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za rok 2012 wraz z objaśnieniami. 
 informację o stanie mienia Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.  
 uchwałę Nr Ci.137.2013  Składu  Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Ciechanowie z dnia 24 kwietnia 2013 
r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Nowy 
Dwór Mazowiecki sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2012 rok. 
Komisja brała pod uwagę także informacje wynikające z przeprowadzonych 

przez Komisję Rewizyjną kontroli działalności Burmistrza Miasta, jednostek oraz 
zakładu budżetowego pod względem legalności, gospodarności, rzetelności                       
i celowości wydatkowania środków budżetowych oraz zgodności dokumentacji ze 
stanem faktycznym. 

Komisja Rewizyjna badając gospodarkę finansową, w tym wykonanie budżetu 
miasta za 2012 rok wysłuchała również ustnych informacji Skarbnika Miasta na 
posiedzeniu w dniu 19 kwietnia 2013 r. oraz Burmistrza Miasta na posiedzeniu                
w dniu 07 maja 2013 roku.   

Komisja Rewizyjna stwierdziła na podstawie przedłożonego przez Burmistrza 
Miasta sprawozdania, że uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2012 r. po 
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uwzględnieniu zmian w ciągu roku zakładał dochody w wysokości  115.731.618,58 
zł, natomiast wykonanie dochodów na koniec 2012 roku wyniosło 99.426.429,99 zł,  
co stanowi 85,91 %.  
Uchwalony przez Radę Miejską budżet na 2012 r. po uwzględnieniu zmian w ciągu 
roku przewidywał wydatki w wysokości  117.920.300,58 zł, natomiast wykonanie 
wydatków na koniec roku 2012 wyniosło 101.847.188,84 zł, co stanowi 86,37%,  
z tego: wydatki bieżące zrealizowane zostały w 90,89 %, a wydatki majątkowe 
zrealizowane zostały w 63,68 %. 

W związku z tym, że Komisja Rewizyjna nie stwierdziła negatywnych zjawisk                     
w wykonaniu budżetu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki za 2012 rok orzeka, jak                   
w sentencji. 
 

 Następnie  Skarbnik Miasta  odczytała Uchwałę Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Nr Ci.172.2013 z dnia 13 maja 
2013r., która zawiera pozytywną opinię na temat powyższego wniosku Komisji 
Rewizyjnej w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za rok 2012.  
 
W dyskusji głos zabrali: 

Radny – Andrzej Świder jako Przewodniczący Klubu Radnych WND – 
zwrócił uwagę, że w obliczu trudnej sytuacji ekonomicznej w kraju, wobec coraz 
częstszego cedowania zadań przez struktury rządowe na samorządy należy 
podkreślić, że wszystkie zaplanowane inwestycje zostały zrealizowane albo są                    
w trakcie realizacji.   W odniesieniu do realizacji bieżących potrzeb wynikających     
z podstawowych obowiązków gminy jak np. sprawy socjalno-bytowe dotyczące 
najbardziej potrzebujących, zapewnienie bezpieczeństwa i porządku publicznego, 
profilaktyki w odniesieniu do zjawisk patologicznych – zostały w pełni zrealizowane 
i zaspokojone. Należy również zwrócić uwagę na fakt, że  zarówno kontrole 
przeprowadzone przez Komisję Rewizyjną jak i kontrole zewnętrzne nie wykazały 
żadnych uchybień i nieprawidłowości.  Ponadto należy podkreślić, że wiele 
budżetów gminnych już w połowie roku nie wytrzymywało obciążeń i w związku                  
z tym władze musiały robić  rażące cięcia w tym personalne, czego w Nowym 
Dworze Mazowieckim nie było. Jest to niewątpliwie zasługa Burmistrza Miasta, 
któremu Rada powierzyła budżet.  Burmistrz realizując budżet starał się stworzyć 
atmosferę  współpracy wśród  radnych. Na pewno niektórzy mieli uwagi związane                
z podejmowaniem pewnych decyzji, ale generalnie dochodzono do konsensusu.   
W obliczu powyższych faktów należy stwierdzić, że Burmistrz Miasta bardzo dobrze 
wywiązał się   z realizacji budżetu za rok 2012. 
 

Radny – Włodzimierz Oleksiak  stwierdził, że dzisiejsza uchwała jest 
wynikiem ciężkiej pracy radnych, burmistrza oraz pracowników urzędu i jednostek 
podległych, aczkolwiek „ojcem” budżetu jest burmistrz. Burmistrz powinien 
realizować  budżet i go realizuje przy wydatnej pomocy radnych i nie tylko.                       
W porównaniu z innymi miejscowościami należy stwierdzić, że miasto jest zadbane, 
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czyste, przyjemne, rozwijające się. Jest to wynik mądrej polityki, konstrukcyjnej 
działalności odpowiedzialnych organów miasta w dobie kryzysu globalnego. Należy 
zaznaczyć, że niektóre burzliwe dyskusje między burmistrzem a radnymi nie mają 
na celu destrukcji, ale konstruktywne budowanie lepszej przyszłości miasta. 
Burmistrz Miasta podchodzi do tego ze zrozumieniem, z pewną dozą aprobaty                        
i realizuje to, co nieraz nie jest dla niego wygodne. Na zakończenie radny 
podziękował wszystkim za realizację zaplanowanych zadań i wykonanie budżetu. 
 

Radny – Tadeusz Sempławski  stwierdził, że największe wykonanie budżetu 
jest  w dziedzinie oświaty, sportu, kultury, a to wynika z obecnej sytuacji 
społecznej.  Wykonanie budżetu w 86% wynika m.in. z braku zainteresowania 
wykupem gruntów, bo gdyby grunty były zbywane, to wykonanie byłoby wyższe. 
Radny stwierdził, że  Burmistrz Miasta odniósł sukces dzięki bardzo dobrym 
pracownikom oraz radnych.  
 

Radny – Wawrzyniec Siewruk w większości popiera i przychyla się do 
pozytywnej oceny pracy Burmistrza Miasta, jednak nie we wszystkich kwestiach. 
Np. bulwersująca sprawa lotniska, które nie funkcjonuje i nie będzie 
prawdopodobnie do października. Po drugie sprawa Modlina Twierdzy, gdzie nic się 
nie robi, aby zmodernizować sieć kanalizacyjną.  Poza tym sprawa nieruchomości 
przy ul. Paderewskiego – miasto poniosło spore straty finansowe. Ponadto   sprawa 
parkingu przy ul. Bema, w której  Burmistrz zostanie oskarżony w sądzie                          
o niegospodarność. Radny poinformował, że wstrzyma się od głosu przy głosowaniu 
nad absolutorium dla Burmistrza Miasta. 
 

Do powyższej wypowiedzi odniósł się Przewodniczący Rady  i stwierdził, że 
w 2012r. nie było żadnych środków na lotnisko, realizacja budżetu w 2012r. nie 
dotyczyła również pozostałych, przytoczonych przez radnego kwestii.  
 

Radny – Wawrzyniec Siewruk nie zgodził się ze zdaniem Przewodniczącego, 
ponieważ jego zdaniem absolutorium dla burmistrza to nie tylko słupki i liczby, ale 
również pewna ocena wszystkich działań, nastrojów i innych rzeczy. To jest 
całościowa ocena działalności. 
 

Poproszony o opinię Radca Prawny - Dominik  Pogorzelski wyjaśnił, że w tej 
procedurze chodzi właśnie o „te słupki”, nie chodzi o aspiracje czy polityczne 
animozje, tylko czy zaplanowane zadania w budżecie zostały wykonane. 
 

Następnie Radny – Tadeusz Sosiński zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji, 
jednakże przed przystąpieniem do głosowania wysłuchano opinii merytorycznych 
komisji Rady.      
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 Komisje zaopiniowały pozytywnie wykonanie budżetu w swoich działach              
i poparły wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi 
Miasta.  

Na tym  dyskusja została jednogłośnie zamknięta. 
 

Odczytana i poddana  pod głosowanie Uchwała Nr XXXI/ 364 /13  w sprawie 
udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium   z tytułu wykonania budżetu za rok 
2012  została podjęta   przy 1 gł. – wstrzym. się.  

( powyższa uchwała oraz: wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie 
absolutorium i chwały RIO  -   stanowią załącznik nr 4  do niniejszego protokółu ) 

 
 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki. 

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 
merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF 
pozytywnie. 

 
Radny – Karol Bielec poprosił o wyjaśnienie czy zdjęte środki w wysokości 

150.000 zł. z monitoringu będą potem uzupełnione z innych zadań. 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że w tym momencie nie ma 
potrzeby uzupełniania środków na monitoring, ponieważ to zadanie jest powiązane 
z drugim zadaniem i po przetargu wiadomo już ile potrzeba środków, dlatego 
można te pieniądze zdjąć bez uszczerbku dla rozwoju monitoringu.  

Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski zgłosił wniosek                            
o przeniesienie  kwoty 100.000 zł. z zadania „ rozbudowa SP-7”  na wydatki 
inwestycyjne  „wyposażenie i ogrodzenie placów zabaw”. Wniosek uzasadnił tym, 
że gmina w tym roku nie będzie w stanie wydać zaplanowanych środków na SP-7,             
a urządzenie i ogrodzenie placów zabaw na okres letni jest jak najbardziej 
wskazane.                             

Burmistrz Miasta dodał, że Urząd Miasta zna i popiera wniosek radnego. 

W związku z powyższym w/w wniosek został poddany pod głosowanie                   
i przyjęty przy 2 gł. – wstrzym.się.  Po dokonaniu zmian w załącznikach uchwała 
została odczytana i poddana pod głosowanie. 

Uchwała Nr XXXI/ 365 / 13 w tej sprawie została podjęta przy 3 gł. – 
wstrzym.się.  ( zał. nr 5 ) 
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Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki na rok 2013. 

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 
posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 
pozytywnie. Dokonano jednakże zmiany I wersji projektu w związku z przyjętym                            
w poprzednim punkcie wnioskiem do WPF dot. przeniesienia 100.000 zł. z zadania – 
rozbudowa SP-7 na wyposażenie i ogrodzenie placów zabaw. 

   
Radny – Tadeusz Sosiński  wyraził opinię, że nad takimi zmianami powinna 

być głębsza dyskusja na posiedzeniach komisji. 
 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że ta zmiana powstała w związku                             

z wnioskami Przewodniczących Zarządów Osiedli, zgłaszanymi na spotkaniu, które 
odbyło się   w dniu wczorajszym. Przewodniczący zgłaszali pilną potrzebę 
wyposażenia lub budowy nowych placów zabaw i ich ogrodzenia jeszcze przed 
okresem letnim. Nie było więc czasu, aby ze sprawą zapoznały się  merytoryczne 
komisje Rady. Jednakże kwestia przeniesienia środków została zaakceptowana 
przez Burmistrza Miasta, który znalazł środki na ten cel na innym zadaniu, stąd 
zgłoszony wniosek i zmiana projektu uchwały. 

 
Radni nie zgłosili więcej uwag. Po wprowadzeniu zmian Uchwała                       

Nr XXXI/ 366 /13 w sprawie zmiany uchwały budżetowej miasta na 2013r.  została 
podjęta  przy 3 gł. – wstrzym. się.  ( zał. nr 6 ) 
 

Ad. 9 

Informacja na temat pozyskiwania środków zewnętrznych. 

Radni otrzymali na piśmie informację dot. analizy możliwości pozyskiwania 
środków zewnętrznych przygotowaną przez Wydział Projektów Infrastrukturalnych, 
która stanowi zał. nr 7.  

W dyskusji udział wzięli: 

Radny – Włodzimierz Oleksiak zwrócił się o udzielenie wyjaśnień na pytania: 

 o co chodzi w programie JESSICA odnośnie budynku Cytadeli i czy chodzi 
również o budynek 200, który nie jest jeszcze w gestii gminy?  

 o co chodzi odnośnie zarządzania energią w budynkach użyteczności 
publicznej, czy to będzie powiązane z Energetyką Nowy Dwór Mazowiecki 
Sp. z o.o.? 

 dot. programu „Razem bezpieczniej” 2014 w zakresie rozbudowy 
monitoringu wizyjnego miasta o Twierdzę Modlin - jak jest to powiązane               
z Programem 8.3?   
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 o co chodzi  w projekcie „Oszczędzanie Energii i Promowanie Odnawialnych 
Źródeł Energii”, zakres hala NOSiR – montaż pomp ciepła. Czy to będą pompy 
geotermiczne?  

 dot. projektu „Ochrona Przyrody Poprzez Pielęgnację Zieleni” – czy w tym 
przypadku wzięty jest pod uwagę  park w Modlinie Twierdzy? 

Na w/w pytania odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski. 
Wyjaśnił, że w informacji są zawarte zadania, co których Wydział widzi możliwość 
złożenia wniosków w tym roku. Gro zadań jest już realizowanych w budżecie,                   
a można je współfinansować z innych źródeł.  

–  dot. programu JESSICA : jest to takie narzędzie, które w tym okresie 
budżetowania Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego testuje na małych 
projektach. W innych województwach ten program obejmuje już duże projekty, 
natomiast w naszym województwie są to małe kwoty, więc dofinansowania dotyczą 
tylko rekonstrukcji obiektów zabytkowych.  Na przyszły okres program będzie 
obejmował na pewno większe inwestycje. Budynek Cytadeli dlatego, że być może 
nie miasto będzie realizowało taki projekt, ale może być partnerem takiego 
projektu dla kogoś, kto Cytadelę nabędzie.   

-   dot. zarządzania energią w budynkach użyteczności publicznej:  dotyczy to 
kotłowni pelletowych w budynkach, gdzie nie ma magistrali cieplnej, czyli po 
drugiej stronie rzeki Narwi.   

-   dot. rozbudowy monitoringu: jest to zadanie, które można dofinansować               
z innych źródeł, a w kryteriach mieści się również Modlin Twierdza.  

-   dot. pomp ciepła: chodzi o pompy ciepła, które są realizowane w ramach 
programu termomodernizacji 9 obiektów użyteczności publicznej  z tym, że to jest 
zadanie finansowane z własnych środków, ponieważ nie mieściło się w kryteriach 
termomodernizacji. Jeśli chodzi o NOSiR jest możliwość dołożenia do własnych 
środków, środków zewnętrznych. Pompy będą na terenie za halą sportową, w celu 
ogrzania obiektu NOSiR. 

-     dot. terenów zielonych: dotyczy to miejsc, w których gmina może inwestować i 
Twierdza jest jednym z tych elementów.  

 

Radny -  Tadeusz Sempławski odniósł się do wniosku dot. jakości 
zarządzania siecią dróg gminnych i poprosił o wyjaśnienie o co chodzi                     
z przesunięciem finansowania przebudowy dróg z wydatków bieżących sektora 
publicznego do sektora prywatnego.  

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału Projektów Infrastrukturalnych - 
Katarzyna Czytrzyńska. Wyjaśniła, że jest to nabór tylko na opracowanie 
kompleksowej dokumentacji, która umożliwi przeprowadzenie inwestycji                      
w formule PPP, czyli partnerstwa publiczno-prywatnego i ma to związek                         
z zarządzaniem infrastrukturą drogową. Gmina posiada mnóstwo dokumentacji                 
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z sektora drogowego, które mogła wykorzystać do przygotowania wniosku 
aplikacyjnego. Wydział przygotował wniosek na opracowanie kompleksowej 
dokumentacji, a wartość kosztorysowa takiego przedsięwzięcia musiała przekraczać 
20 mln zł. Uzgodniono więc dokumentacje projektowe dotyczące dróg, które miały 
pozwolenia na budowę i które były w najbardziej optymalny sposób przygotowane 
do fazy realizacyjnej. Wniosek jest obecnie w fazie oceny merytorycznej i nawet 
jeśli gmina nie wygra głównej nagrody, czyli bezpłatnego wsparcia przy 
przygotowaniu całej dokumentacji aplikacyjnej, przetargowej, jakby całej tej 
specyficznej, wynikającej z takiej formy współfinansowania.  Gmina może też 
liczyć na bezpłatne konsultacje w zakresie realizacji innych przedsięwzięć                     
w formule PPP.   

Ponadto Naczelnik Wydziału PI wyjaśniła radnym istotę formuły partnerstwa 
publiczno-prywatnego. Model założony we wniosku aplikacyjnym dotyczył 
generalnie tego, że miasto w pierwszej fazie realizacji tego przedsięwzięcia 
uczestniczy, czyli odpowiada za opracowanie procedury przetargowej oraz 
procedury wyłonienia partnera prywatnego. Druga faza natomiast powierzona 
zostaje w ręce partnera prywatnego, czyli partner odpowiada za wybudowanie oraz 
zarządzanie tymi drogami. Znaczy to, że obecnie ponoszone wydatki na bieżące 
remontowanie dróg ponosiłby  partner prywatny, a miasto płaciło by tylko opłatę 
ryczałtową.   

 Na zakończenie Burmistrz Miasta odpowiadając na pytania radnych udzielił 
dodatkowych informacji w sprawach dotyczących:  rewitalizacji dziedzictwa 
kulturowego ( Modlin Twierdza), przebudowy ul. Leśnej i Dębowej i sygnalizacji 
świetlnej na skrzyżowaniu ul. Wojska Polskiego z ul. Leśną, budowy sali 
gimnastycznej na Osiedlu Młodych.  

 Przedstawiona informacja oraz dodatkowe wyjaśnienia zostały przyjęte 
pozytywnie.  

 

Ad. 10 

Informacja na temat obchodów Dni Nowego Dworu Mazowieckiego oraz Dnia 
Dziecka. 

 Radni otrzymali na piśmie Program XIV Dni Miasta oraz Program Dnia 
Dziecka, które stanowią zał. nr 8. Obie imprezy organizuje w tym roku 
Nowodworski Ośrodek Kultury.  

W dyskusji głos zabrali: 

Radny – Wawrzyniec Siewruk stwierdził, że w przedstawionych programach 
widać wiele pracy organizatorów i ogrom przedsięwzięć, jednak uważa, iż 7-dniowe 
obchody, których imprezy są zaplanowane na godziny poranne chyba nie zdadzą 
egzaminu.  W godzinach tych mieszkańcy pracują, dzieci chodzą do szkoły, więc 
mało osób będzie mogło uczestniczyć w tych imprezach.  
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Radny otrzymał odpowiedź, że w tym roku będzie tylko jeden dzień 
obchodów Dni Miasta, natomiast w  imprezach, które są zaplanowane w tygodniu 
będą brały udział dzieci i młodzież ze szkół i to jest zaplanowane w porozumieniu   
z dyrektorami szkół.  

Radny – Włodzimierz Oleksiak powiedział, że w pełni aprobuje 
zaproponowane programy Dnia Dziecka i Dni Nowego Dworu Mazowieckiego. Uważa, 
że imprezy są bardzo dobrze zaplanowane, ponieważ rozłożenie w czasie da 
większy oddźwięk promocyjny.  

Radny – Andrzej Świder  przypomniał obecnym, że jednym z celów 
strategicznych rozwoju miasta jest rozwój bazy turystycznej i rekreacji. Za tym 
idzie promocja miasta, organizowanie różnego rodzaju imprez i przyciąganie uwagi 
turystów   i zainteresowanie mieszkańców tym co się dzieje w mieście. Dni Miasta 
są jednym z elementów promocji i realizowania tego punktu strategii rozwoju 
miasta.   

Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Grażyna 
Brzozowska poinformowała, że komisja odbyła spotkanie z dyrektorem NOK, 
wysłuchała wyjaśnień na temat nowej formuły obchodów Dni Miasta i zaopiniowała 
pozytywnie zaproponowany program, jak również program chodów Dnia Dziecka.        
Ze szczególnym zadowoleniem komisja przyjęła fakt oddzielenia części 
gastronomicznej, a szczególnie spożywanie piwa, od pozostałych imprez 
organizowanych na stadionie. Komisja wnioskowała do Dyrektora NOK                              
o zabezpieczenie odpowiedniej reklamy w odpowiednim czasie, skierowanej do 
wszystkich mieszkańców  w poszczególnych dzielnicach miasta. Odnośnie obchodów 
Dnia Dziecka komisja wyraziła zadowolenie z powodu przeniesienia całości imprezy 
do parku miejskiego. Poza tym komisja zgłosiła wniosek o częstszą organizację 
kameralnych imprez muzycznych w popołudnia sobotnio-niedzielne w amfiteatrze 
parku miejskiego i,. Józefa Wybickiego.   

 Pozostałe Komisje również pozytywnie zaopiniowały przedstawione 
informacje.  

 

Ad. 11 

Informacja Burmistrza Miasta nt. spółek gminnych: ZWiK, ZEC, ZBK, 
Energetyka.  

Radni otrzymali pisemną informację ( zał. nr 9 ) przygotowaną przez Annę Ibekwe 
- Prezesa Sp. z o.o. „Energetyka Nowy Dwór Mazowiecki”. Natomiast  informacje 
nt. działalności pozostałych spółek tj. ZWiK, ZEC i ZBK radni otrzymali                             
w materiałach dotyczących wykonania budżetu miasta za rok 2012.  

 W dyskusji udział wzięli: 
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Radny – Wawrzyniec Siewruk  stwierdził, że założenie spółki energetycznej 
wiązało się m.in.  z kwestią oszczędności energii i uszczelnieniem energetyki                   
w Modlinie Twierdzy. Miasto dopłacało do energii w tej dzielnicy ok. 7.000,00 zł. 
miesięcznie. Radny uważa, że m.in. powodem tego był fakt, że liczniki                             
w budynkach  są stare ( mają 50 i ponad lat).  Dlatego też ma wniosek, aby przy 
półrocznym odczycie energii spisać daty  wszystkich liczników i tu szukać ubytku 
energii elektrycznej. Uważa, że po zamontowaniu nowoczesnych, elektronicznych 
wodomierza spowoduje szybki zwrot kosztów.  

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że na początku miasto 
dopłacało do energii w Twierdzy znacznie więcej, bo aż ok. 400.000 zł. rocznie.  
Straty   nie powstały z winy starych liczników, ale w wyniku np. kradzieży prądu, 
podłączania się do sieci spółki, zużywanie energii bez liczników, oświetlania 
obiektów nie należących do miasta. Obecnie Spółka stara się tak zarządzać, aby 
bilansować i nic nie tracić. Szuka środków na wymianę liczników, które są 
wymieniane sukcesywnie, najpierw te wadliwe.   

Wiceprzewodniczący Rady – Bogdan Jeziorski poprosił o wyjaśnienie jakie 
to są osoby, które nie podpisały umowy ze spółką, czy pobierają prąd i czy płacą. 

Prezes Spółki – Anna Ibekwe wyjaśniła, że 60 osób nie podpisało umów, ale  
w większości są to osoby, które zapłaciły już rachunki, więc tak jakby podpisały 
domniemaną umowę. Są to osoby, które nie zamieszkują w danych mieszkaniach na 
stałe. Jednak Spółka wysyła do nich nadal ponaglenia. W tej chwili Spółka nie może 
odciąć prądu, gdyż nie ma koncesji na dystrybucję. 

Następnie Burmistrz Miasta poinformował, że  jeżeli chodzi o wyniki 
finansowe to Energetyka nie przedłożyła sprawozdania, ponieważ jej rok 
rozliczeniowy upływa dopiero w grudniu 2013. W pozostałych spółkach za rok 2012 
odnotowane były zyski, tym razem największe w ZWiK. Dla ZBK została wypłacona 
dywidenda. Bardzo dobry wynik finansowy osiągnęła również Spółka „ZEC”.  

Prezes ZEC  - Roman Głos poinformował radnych, że niebawem niezbędne 
będzie  dokonanie zmiany w uchwale dot. założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, 
energię elektryczną i paliwo gazowe. ZEC w ramach funduszu „Jessica”  wchodzi                      
w inwestycję opartą na kogeneracji gazowej, czyli wytwarzanie prądu i energii 
elektrycznej. Dlatego też w tej uchwale będzie potrzebna zmiana.  

 Na tym dyskusję zakończono. Informacja na temat spółek gminnych została 
przyjęta do wiadomości.  

 

Ad. 12 

Informacja Sanepidu o zagrożeniach na terenie miasta.  

Radni otrzymali informację Sanepid-u na piśmie, która stanowi zał. nr 10. 

Przewodniczący Komisji komisja Zdrowia i Spraw Społecznych - Andrzej 
Świder poinformował, że Komisja po wysłuchaniu Dyrektora Sanepid przyjęła 
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pozytywnie przedłożoną informację na temat zagrożeń występujących lub 
mogących wystąpić. Jednakże Komisja  zwróciła się do Dyrektora SANEPiD                          
o przeprowadzenie kontroli w wielko powierzchniowych obiektach handlowych na 
terenie miasta.  Natomiast odnośnie problemu z indywidualnymi sprzedawcami 
środków spożywczych na targowiskach, nie mającymi pozwoleń na handel,   
Sanepid ma skierować do Burmistrza Miasta pismo z sugestią co do procedur              
i określenia rodzaju dokumentów, jakie kierownicy targowisk powinni sprawdzać 
tym osobom.    

 Następnie Dyrektor SANEPiD-u – Andrzej Kudelski odpowiadając na pytania 
radnych wyjaśnił, że: 

 SANEPiD bada tylko wodę w zgłoszonych kąpieliskach lub miejscach 
przeznaczonych do kąpieli. Robi to na wniosek właściciela. Ze strony miasta 
nie wpłynął jeszcze taki wniosek ze względu na pogodę. Zazwyczaj wniosek 
wpływa na 2 tygodnie przed rozpoczęciem sezonu wakacyjnego. Jeżeli 
wniosek zostanie złożony woda zostanie zbadana i podana do wiadomości 
mieszkańców.  

 SANEPiD nie ma w swoich kompetencjach prowadzenia nadzoru nad dzikimi 
wysypiskami śmieci. Te zadania mieszczą się w ramach działań gminy                    
w zakresie ochrony środowiska. Jeżeli chodzi sprawy epidemiologiczne, to 
żeby stwierdzić  takie zagrożenie musi być co najmniej uprawdopodobnione 
podejrzenie ( choroba, zarażenie itp.)   

 Jeżeli będzie taka potrzeba to SANEPiD przygotuje informację z danymi 
dotyczącymi wyłącznie terenu miasta.  

Na tym temat zakończono. Informacja o zagrożeniach na terenie miasta została 
przyjęta do wiadomości.  

     

Ad. 13 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie w roku 2013 
wkładu własnego na realizację przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Nowym 
Dworze Mazowieckim projektu systemowego pn. „Lepsza przyszłość” 
współfinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 
2007-2013, Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1. 
Rozwój  i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy 
społecznej. 

 

 Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje projekt systemowy pn. „Lepsza 
przyszłość” od roku 2000. Projekt skierowany jest do osób korzystających z usług i 
świadczeń OPS. Celem głównym projektu jest zwiększenie szans na znalezienie 
pracy i przygotowanie do życia społecznego oraz zawodowego, ze szczególnym 
uwzględnieniem kobiet jako grupy narażonej na wykluczenie społeczne. 
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 W roku 2013 OPS chce zrealizować projekt o wartości 170.000,00 zł. -  w tym 
wartość dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego to 152.150,00 zł., 
wkład własny zaś 17.850,00 zł. – co stanowi 10,5% wartości projektu na rok 2013.  

Odpowiadając na pytanie radnego Tadeusza Sosińskiego Dyrektor OPS – 
Halina Kornacka dodatkowo wyjaśniła, że  projekt jest realizowany drugi rok, 
zmieniają się tylko założenia. Jeżeli chodzi o rezultaty, można stanowczo 
stwierdzić, że osoby biorące udział w projekcie są przygotowane do podjęcia pracy. 
Niektóre osoby kończą po 2, 3 kursy i potem sobie radzą. Kurs na wózki widłowe 
kosztuje 800 zł. I trwa kilka tygodni. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady, bez 
uwag. 

 Uchwała Nr XXXI/ 367 /13 w powyższej sprawie została podjęta 
jednogłośnie. ( zał. nr 11 ) 

  

Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki w 2013 roku.  

 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady. Żadnych uwag nie zgłoszono. 

 Uchwała Nr XXXI/ 368 /13 w powyższej sprawie została podjęta przy 1 gł. – 
przeciw. ( zał. nr 12 ) 

 

Ad. 15 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 
stanowiącej własność osób fizycznych. ( ul. Graniczna ) 

 

 Projekt uchwały dotyczy nabycia działki nr 50 obr. 59 14-05 o pow. 0,0288 ha 
położonej przy ul. Granicznej.  Nieruchomość położona jest w części pod nowo 
projektowaną ulicę, w części jako tereny produkcyjno-przemysłowe, przetwórstwa, 
magazynów, składów, baz oraz w części jako tereny użytków rolnych. Nabycie 
nieruchomości pozwoli na przygotowanie terenu dla przyszłych inwestorów oraz 
zrealizowanie inwestycji miasta polegających na budowie ulic i infrastruktury 
technicznej. 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady. 
Żadnych uwag nie zgłoszono. 

 Uchwała Nr XXXI/ 369 /13 w tej sprawie została podjęta przy 1 gł. – przeciw. 
( zał. nr 13 ) 
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Ad. 16  
Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie herbu Miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki w odznace pamiątkowej Wojskowego Ośrodka 
Medycyny Prewencyjnej Modlin. 

 

 Projekt uchwały ( II wersja wzoru graficznego) został pozytywnie 
zaopiniowany przez Komisje Zdrowia i Spraw Społecznych oraz  Komisję Gospodarki 
Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska. Pozostałe komisje nie opiniowały 
projektu. 

 Radni nie zgłosili żadnych uwag. Uchwała Nr XXXI/370/13 w powyższej 
sprawie została podjęta jednogłośnie. ( zał. nr 14 ) 
 
 
Ad. 17 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 
 
           Ze sprawozdaniem ( zał. nr 15 ) Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych   
w Urzędzie Miejskim w kwietniu 2013r. radni zapoznali się na spotkaniach swoich 
Klubów  i indywidualnie, w związku z czym przystąpiono do zgłaszania uwag                      
i zapytań . 

           O udzielenie szerszych informacji i wyjaśnień na temat spraw zawartych                  
w sprawozdaniu zwrócił się  radny –  Tadeusz Sempławski. 

           Dodatkowe wyjaśnienia udzielone przez  Burmistrza Miasta – Jacka 
Kowalskiego  dotyczące zakresu spraw prowadzonych przez Wydział Projektów 
Infrastrukturalnych    -  zostały przyjęte do akceptującej wiadomości.  

 
Ad. 18 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                          
26 kwietnia do 28 maja 2013r. odbyło się  6 posiedzeń Komisji. 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 
uczestniczyli w różnego rodzaju uroczystościach, spotkaniach i zebraniach 
organizowanych przez zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na 
terenie miasta.  M.in. były to: zebranie sprawozdawczo-wyborcze w Związku 
Emerytów, XX Pielgrzymka Samorządowa do Częstochowy.                      
 
 Następnie Przewodniczący Rady podziękował za zaproszenia i przeprosił 
organizatorów uroczystości, na których nie mógł być obecny. 
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Ad. 18 
Interpelacje i zapytania radnych: 

 
Radna – Mirosława Zawartko zapytała kiedy będzie uruchomione lotnisko              

i kiedy będzie zamontowany ILS. 
 

Radny – Wawrzyniec Siewruk  zapytał czy burmistrz wie o stanie 
technicznym płyty centralnej lotniska i złożonym raporcie w tej sprawie oraz czy 
nie ma zagrożenia dla lotniska w Modlinie, że LOT da lepsze warunki i przejmie 
obie tanie linie. 
 

Radny – Andrzej Świder  zgłosił  wniosek o wystosowanie oficjalnego pisma 
w sprawie podjęcia działań przez AMW zmierzających do zabezpieczenia   
niszczejącego budynku GKO przed dalszą degradacją. Jednocześnie zwrócił się do 
burmistrza o zdynamizowanie działań w celu przejęcia tego budynku przez miasto.  

 
Radny – Tadeusz Sosiński  w nawiązaniu do powyższej wypowiedzi 

stwierdził, że nie tylko GKO marnieje, problem dotyczy całej Twierdzy i oprócz 
zainteresowania władz nadrzędnych, które mogłyby przeznaczyć na ten cel 
pieniądze i doprowadzić do stanu używalności, należy również powiadomić organa 
ścigania, które zajmą się tym i rozliczą kto doprowadził do takiego stanu rzeczy.   

   
Radny – Karol Bielec  zapytał czy Komenda Powiatowa Policji wydała już 

opinię nt. rozmieszczenia nowych kamer monitoringu wizyjnego miasta.  
 

Radny – Marek Ciesielski zwrócił się z zapytaniem - na jakim etapie jest 
kwestia kolektorów słonecznych. 

 
Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński  po raz kolejny zwrócił się                  

z prośbą o rozbudowę placu zabaw w Parku im. J. Wybickiego. Mając na uwadze 
opinie rodziców, zwrócił się z wnioskiem o zorganizowanie spotkania                           
z przedstawicielem Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Projektów Unijnych, 
koordynatorem tego projektu, z zainteresowanymi radnymi oraz pracownikami 
merytorycznymi Urzędu Miejskiego w celu przeprowadzenia konsultacji nt. 
możliwości rozbudowy placu zabaw w taki sposób, aby nie nastąpiła ingerencja                 
w pierwotny projekt.   

 
Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski zapytał co dzieje się                    

w temacie pozyskania miejsca pod nowy cmentarz. 
 
Na zgłoszone zapytania i interpelacje odpowiedzi udzielał Burmistrz Miasta – 

Jacek Kowalski. Wyjaśnił, co następuje: 
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 dot. lotniska: prace na pasie na części betonowej zostały zakończone dwa 
tygodnie temu. Zostało jeszcze zainstalowanie lamp do ILS i wymalowanie 
oznakowania poziomego. Dodatkową pracą jest frezowanie i położenie 
nawierzchni bitumicznej na pozostałej części pasa, ze względu na to, żeby 
wykorzystać gwarancję. Najprawdopodobniej 9 czerwca br. wykonane prace 
będą zgłoszone do odbioru przez Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego, który praktycznie tego samego dnia powinien wydać decyzję        
o anulowaniu poprzedniej zawieszającej użytkowanie progów, jak również 
przesłać tą decyzję do Urzędu Lotnictwa Cywilnego, który powinien również 
niezwłocznie odwołać kwestię zawieszenia części betonowych pasa. Poza 
tym szacuje się, że linie lotnicze, jak tylko lotnisko będzie oddane do 
użytkowania, podejmą decyzję o powrocie na lotnisko. Przewidywany termin 
to lipiec. Jeśli chodzi o ILS – został zainstalowany już w grudniu 2012r., 
jednakże ze względu na to, że przy pasie jest zlokalizowany węzeł 
betoniarski, który zakłóca pracę urządzenia, nie może ono być testowane. 
Po 63 dniach testów, czyli około połowy sierpnia ILS powinien już 
funkcjonować. Jeżeli chodzi  o płaszczyznę postojową – tam gdzie była 
zastosowana ta sama metoda co przy progach, nawierzchnia została 
zmieniona. Jeśli zaś chodzi o tanie linie lotnicze  to Zarząd lotniska                       
w Modlinie jest odpowiedzialny  za rozmowy z liniami, za podpisywanie                  
z nimi umów i takie funkcjonowanie lotniska, aby właściciele, w tym miasto 
Nowy Dwór Maz. byli z tych działań zadowoleni. Od tych prac są 
odpowiedzialni specjaliści. Poza tym Lotnisko Chopina ze względu na swoje 
warunki i infrastrukturę nie może być tanie.   
 

 dot. kolektorów słonecznych:  Urząd jest już przygotowany do  ogłoszenia 
przetargu, jest pełny komplet materiałów, więc lada chwila przetarg będzie 
ogłoszony.  

 
 dot. placu zabaw w parku: temat był poruszany już wielokrotnie i Urząd jest 

za tym, aby zwiększyć dostępność urządzeń na tym terenie. Odbyły się już 
główne kontrole, są też przeprowadzone konsultacje z Mazowiecką 
Jednostką Wdrażania Projektów Unijnych w tej sprawie.  W przyszłym roku 
będzie już możliwość rozpoczęcia, ale oczywiście w drodze zrobienia 
dokumentacji i przystąpienia do realizacji zadania. Będą też 
przeprowadzone konsultacje społeczne, w których Urząd zaproponuje kilka 
rozwiązań. Z tych propozycji  użytkownicy wybiorą  zestawy  urządzeń, które 
w przyszłym roku będzie można zainstalować. W tym roku fizycznie będzie 
to niemożliwe, ale będą przeprowadzone sprawy formalne, aby na wiosnę 
można było przystąpić do realizacji.  

 
 dot. cmentarza: próby uzyskania terenów PAN mogą być trudniejsze.                     

Na razie na wniosek miasta w studium uwarunkowań i kierunków 
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zagospodarowania przestrzennego gm. Wieliszew teren pod cmentarz został 
zapisany, jednakże jest  oficjalny protest mieszkańców Bożej Woli                       
i negatywna opinia Sanepidu z Legionowa. Argumentacja jest taka, że jest to   
teren zalewowy, chociaż nie jest to do końca prawdą. Opór jednak jest zbyt 
duży, więc należy rozpocząć prace nad  drugą lokalizacją na  terenie  
miasta, przewidzianą w planie miejscowym.   

 
Odnośnie  monitoringu Komendant Straży Miejskiej – Piotr Rogiński  

wyjaśnił, że  otrzymał informację, iż jutro będzie dostarczona odpowiedź z Policji.  
 
 
Ad. 19 

Sprawy różne: 
 
1. Wiceprzewodniczący Rady – Jerzy Plackowski odczytał odpowiedź Ministra 

Obrony Narodowej na wystąpienie  Rady Miejskiej odnośnie przekazania miastu 
obiektu w Modlinie Twierdzy na potrzeby utworzenia jednostki OSP.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski  stwierdził, że 

udzielona odpowiedź jest lekceważąca i w związku  z tym zaproponował projekt 
pisma w tej sprawie ( zał. nr 16 ) i wysłanie do: 

 Prezydenta RP 
 Poseł Jadwigi Zakrzewskiej  
 Klubu Parlamentarnego PO 

Zaproponował również, aby pismo jako List Otwarty Rady Miejskiej do 
Prezydenta zostało opublikowane w  prasie ogólnopolskiej. 
 

   W trakcie dyskusji nad propozycją Przewodniczącego okazało się, że 
Burmistrz Miasta otrzymał również odpowiedź w tej sprawie, ale bardziej 
optymistyczną   i jest już udzielona ustna zgoda na przekazanie obiektu gminie. 
Nie ma jednak oficjalnego pisma w tym temacie.  
    W związku z powyższym, w wyniku dyskusji, radni przyjęli jednogłośnie 
wniosek Przewodniczącego Rady,  o przyjęcie treści zaproponowanego pisma                          
i wysłanie go po 3-ch tygodniach od dnia sesji  do adresatów oraz jako  List 
Otwarty Rady Miejskiej do Prezydenta do prasy , jeżeli do Urzędu Miejskiego nie 
wpłynie w tym czasie żadna konkretna odpowiedź  w sprawie przekazania 
obiektu gminie dla OSP-RW. 

     Jednocześnie ustalono,  że pismo zostanie wysłane do Prezydenta RP,                        
a  do wiadomości : Premiera , Ministra Obrony Narodowej, Ministra 
Infrastruktury, Ministra Kultury  i Dziedzictwa Narodowego, Poseł Jadwigi 
Zakrzewskiej oraz Klubu Parlamentarnego PSL    i Klubu Parlamentarnego PO. 
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2. Przewodniczący Rady podziękował Komendantowi Straży Miejskiej za 
inicjatywę zorganizowania akcji „sprzątanie miasta” oraz za spowodowanie 
sprzątnięcia dzikiego wysypiska w Modlinie Twierdzy. Ponadto  podziękował 
Komisji Gospodarki Komunalnej za przyjęcie wniosków, m.in. dot. wykonania 
pobocza przy ul. Warszawskiej. 
Poza tym  poprosił o udzielenie wyjaśnień w kwestiach: 

- kto odpowiada za koszenie trawników wokół budynków komunalnych                  
przy ul. Chemików? 
- na jakim etapie jest budowa SP-7? 
- kiedy zostanie wykonany remont chodnika przy ul. Szkolnej, kiedy zostaną 
przeniesione słupy stojące w tym chodniku i czy były już rozmowy                         
z Zakładem Energetycznym w tej kwestii?  

 
3. Radny – Tadeusz Sempławski zgłosił, że w parku są  nieczytelne i połamane 

tabliczki opisowe, brak jest też regulaminu parku. Poza tym należy 
spowodować, aby na szybach wind przy przejściu podziemnym                                 
( ul. Paderewskiego) były umieszczone numery telefonów, gdzie można 
zadzwonić o pomoc w momencie, kiedy ktoś zostanie uwięziony w nieczynnych 
windach. Ponowił także wniosek, aby utwardzić dojście do kas biletowych,                       
a przy wejściu zainstalować barierki. 
 

4. Radny – Marek Ciesielski : zgłosił, że na ul.  Środkowej  jest odcinek, gdzie                   
po opadach deszczu  nie można przejść, ponieważ  woda  stoi na całej 
szerokości ulicy. 
 

5. Radny – Andrzej Świder  postawił wniosek o rozpoznanie przez straż miejską 
placów zabaw i piaskownic na terenie miasta, które nie są jeszcze ogrodzone 
oraz ustalenie, które z nich są miejskie. Jeżeli chodzi o piaskownice należące 
do wspólnot mieszkaniowych radny sugeruje, aby Burmistrz wraz z Dyrektorem 
SANEPiD-u wystosowali pisma do Zarządów Wspólnot o wykonanie ogrodzeń 
piaskownic bądź placów zabaw.  
 

6. Radny – Tadeusz Sosiński   zwrócił się z prośbą o ponaglenie Mazowieckiego 
Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz o odpowiedź  w sprawie remontu drogi nr 631 
w rejonie ul. Przemysłowej. Poza tym poprosił o wyjaśnienie - jaki będzie 
dalszy los grobów poległych i zamordowanych, na cmentarzu przy                               
ul. Słowackiego. 
 
 

7. Radny – Karol Bielec złożył wniosek o  utworzenie oficjalnego fanpage  na               
Facebooku miasta. 
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8. Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 6 –  Jacek Borkowski zapytał kto jest 
odpowiedzialny za wymianę piasku w piaskownicach wspólnot oraz jakie metody 
oszczędności będą zastosowane w spółce „Energetyka”. 
 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, co następuje: 
 dot. dbania o teren wokół budynków komunalnych: przy ul. Chemików są 

wspólnoty, które same muszą dbać o swój teren, natomiast inne budynki 
komunalne ma pod zarządem Spółka ZBK, niektóre tereny sprząta też MZO. Przy 
ul. Górskiej działka jest zadbana.  

 dot. SP-7 : odbył się przetarg i wpłynęła 1 oferta na dokończenie prac. 
 dot. chodnika przy ul. Szkolnej : upoważniony został Naczelnik Wydziału 

Gospodarki Komunalnej do przeprowadzenia rozmów z Dyrektorem Zakładu 
Energetycznego w Legionowie, aby do końca wakacji słupy zostały przeniesione 
i żeby można było wyrównać chodnik.  

 dot. parku: wszystkie te uwagi zostały przekazane do wykonawcy podczas 
spotkania gwarancyjnego i będą zrealizowane. Tablice i regulamin są już 
zamówione do wykonania.  

 dot. wind:  Komendant Straży Miejskiej wystąpi z pismem do PKP                        
z prośbą o umieszczenie numerów telefonów. 

 dot. dojścia do kas i barierek: kasy to działalność usługowa komercyjna                    
i miasto nie może tam inwestować.  

 dot. placów zabaw: nie trzeba robić rozeznania, ponieważ Urząd wie, że ma 10 
placów zabaw i o nie dba. 8 placów jest ogrodzonych w pełni, w jednym przy 
szkole w Twierdzy brakuje ogrodzenia z jednej strony,  nie ogrodzony jest plac 
zabaw na Osiedlu Młodych. Natomiast gmina nie ma nic do placów będących 
własnością wspólnot i nie ma prawa żądać wykonania jakiejkolwiek inwestycji. 
SANEPiD też nie ma takiego prawa, może jedynie zbadać, czy piasek nie jest 
zanieczyszczony, a jeżeli tak to zakazać użytkowania piaskownicy. Nie ma 
podstawy prawnej, aby zażądać postawienia ogrodzenia danego terenu.  

 dot. drogi 631: Mazowiecki Urząd Wojewódzki otrzymał środki na sfrezowanie 
najbardziej uciążliwych odcinków ulicy, więc za chwilę prace powinny się 
rozpocząć.   

 dot. wymiany piasku: na terenach wspólnot mieszkaniowych za wymianę pisaku 
odpowiedzialne są wspólnoty.  

 dot. „Energetyki” : właścicielem oświetlenia ulicznego jest miasto. Na jesieni 
będzie złożony wniosek do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska na 
uzyskanie środków na modernizację oświetlenia ulicznego.  

 
Odnośnie grobów odpowiedzi udzielił  Naczelnik Wydziału Gospodarki 

Komunalnej – Dariusz Tabęcki. Wyjaśnił, że Urząd czeka na wnioski p. Olejczaka, 
który zajmuje się sprawą . Chodzi o uzyskanie  kwoty 100.000 zł. od Wojewody na 
wyremontowanie pomników i wszystko wskazuje na to, że te środki gmina otrzyma 
jeszcze w tym roku.  
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Ad. 20 
Na tym Przewodniczący Rady zamknął XXXI Sesję Rady Miejskiej w Nowym Dworze 
Mazowieckim w dniu 28 maja 2013r. ( godz. 15.25 ) 
 
Protokółowała: 
Julita Michałowska   
 
      Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
       Krzysztof Bisialski 

 


